

巾帼不让须眉,致敬最美的她们!

快报小记者妇女节主题采访作文选登(二)



王东莉 天宁区人民法院少年及家事审判庭副庭长

她近年审结少年家事案件1200余件,在案件审理中注重修复情感、疏导化解矛盾、保护妇女儿童合法权益。她承担了该院家事审判改革主要的机制创新、调研及宣传工作,发表调研及宣传文章数十篇,撰写的《致常州市天宁区民政局婚姻登记处关于建立离婚协议确认机制的司法建议》被评为全省法院优秀司法建议。

难忘的法律知识洗礼

王东莉阿姨告诉我们:“家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家教、注重家风、注重家规。”

王阿姨向我们普及了相关法律知识,用深入浅出的语言向我们讲解了校园犯罪的表现形式、特征及预防措施等,用具体生动的案例向我们娓娓道来。我发现,大多数犯罪的未成年人背后都有一个有问题的家

庭。我庆幸,我生活在一个幸福、自由的家庭中,家里有爱我的父母。我还感受到法院的神圣和庄严,明白了法律面前人人平等,也初步学会了用法律武器保护自己和家人。

博爱小学四(6)班 陆芊雨

千锤百炼,矢志不渝

王阿姨把我们带进了少年家事审判庭,在这里我们看到了绿色的沙发,小朋友的涂鸦画,还有游乐屋,它们完全颠覆了我对电视里法庭的印象。

王阿姨一一解答小记者提出的问题。我提的问题是:“有句话叫清官难断家务事,请问您在处理家事时会不会更多地偏向于弱势群体,把自己的情感掺杂其中?”她立马坚定地回答:“要保护弱势群体,但不能掺杂个人情感,因为作为一个法官要公平公正地去主持公道,说到弱势群体要分情况而论,比如一个残疾人开着残疾车撞了人,这时候被撞的那个人在案件中才是弱势群体,虽然残疾人是我们通常所说的弱势群体,但是在案件中我们不能因为同情他而去损害被撞

的受害人的权益。对弱势群体的保护是要在法律框架里进行的,而不是靠同情心实现的。”听了这番话,我顿时豁然开朗。

博爱小学四(5)班 许钰瑶 指导老师 张元园

长大后,我想成为你那样的人

法院“小讲堂”后方的墙上写着习爷爷的话:“家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风。”

王阿姨回答我们的问题,为了让我们听得更明白些,她结合亲身经历讲了好几个故事。她从小立志当一名法官,工作后她用高度的责任心,过硬的业务能力,赢得了“全国维护妇女儿童权益先进个人”“全国审判工作先进个人”“全市预防青少年违法犯罪工作先进个人”等荣誉称号。这次采访活动,让我更坚定不移地向自己的奋斗目标前进 努力成为像王东莉阿姨那样优秀的人。

博爱小学四(1)班 蒋易辰



裴美凤 永红街道荆川里社区党委书记、居委会主任

她今年41岁,从事社区工作已经有20个年头。她处处严格要求自己,做服务群众的贴心人,将心比心巧解邻里纠纷,把党的温暖送到困难居民家中。她为创文明城市、建和谐温馨家园,每天深入现场,苦口婆心,使社区整体环境有了很大改观。

初心战疫,践行使命

“我是书记,有困难我先上。我是主任,有事情就找我。”面对疫情,裴美凤带头走访入户,带头在岗值班。荆川里社区一居民家有人出现发热、咳嗽

的症状。裴美凤得知情况后,在缺少隔离服、护目镜的情况下,冒着被传染的危险,立刻上门了解情况。她晓之以理、动之以情,最终将该居民护送到定点医院检查。

“居民响应国家号召,居家隔离,我们就要竭尽全力为居民做好服务工作,让他们无后顾之忧。”在面对疫情时,裴美凤是这样说的,也是这样做的。第一时间成立便民服务队,为居民送快递、买菜、送药,哪里有需要,她就带着服务队出现在哪里。

疾风知劲草,烈火见真金。疫情是一面镜子,在危难关头,裴美凤用行动构筑了荆川里社区居民生命安全的防线,守护着美丽的家园。

荆川小学三(2)班 陶菲儿 指导老师 蒋薇

最美“三八红旗手”

裴阿姨平常走访群众,同时做好走访笔记。“扶助弱势群体是我们的义务,帮助她们是我的职责。”我问裴阿姨:“在疫情期间,您是怎样为妇女和儿童送温暖的?”裴阿姨说:“我们重点辅助从高风险地区回来的妇女和儿童,比如说帮助他们倒垃圾、买菜。有快递我们会帮他们取,孩子要零食,我们会帮他买。”为妇女儿童服务是裴阿姨的日常,即使在疫情最严峻期间,裴阿姨也不忘关心她们的安全,时刻照顾着她们。我想到了此刻裴阿姨也是别人的母亲和妻子,舍小家保大家,真令人敬佩!

荆川小学三(4)班 李臻豪 指导老师 王莉



王敏 常州市城市防洪工程管理处组宣科科长

她协助领导班子建立新的管理模式,完善管理体制机制,实施全方位考核督促,挖掘职工潜力,圆满完成2015、2016年流域性特大洪水、2020年超长梅雨期排涝任务,依托水文化设施和资源,融合党建业务,成功打造常州市水文化教育基地实景课堂。

为了城市的安全

王阿姨详细地介绍了城防处的日常工作 and 担负的主要职责。原来,这里主要负责管辖范围内水利工程的运行管理,长江魏村集中式引用水源地,是常州体量最大的水利工程管理单位,同时也担负着我们城市地防汛排涝工作。

王阿姨从事水利工作已经有15年了。这份工作虽然很平凡,很辛苦,但是可以保护我们市民生命财产的安全。王阿姨说:“记得有一次,常州发了特大洪水,这里的工作人员不分日夜,整整工作了三天三夜,才制止了洪水的侵袭。”如果不是对于这份工作的热爱,如

果不是对于这份工作的忠诚之心,又怎能做到为了保护大家财产和生命的安全,可以做到三天三夜不眠不休呢?

龙锦小学二(10)班 赵子馨 指导老师 吴丽华

不平凡的人

参观防洪工程的展厅时,王阿姨告诉我们:鸟瞰图上的防洪工程遍布常州中心城区和沿江区域,圆柱形标注的防洪工程,蓝色代表工作状态,红色代表关机状态。小记者的问题接踵而来:“王阿姨,您能讲下工作中令人难忘的故事么?”王阿姨说:“2015、2016年面对200年一遇的高水位,城防处所有职工日夜奋战,有的坚持了三天未合眼,开机排涝,观闸挡水,为整个防洪工程发挥了巨大效益。”

我们参观了一个超级大的存放防洪装置的仓库(水利枢纽厂房),那些装备(工程设备)都一一编好号,排放有序。我们还去看了钢坝(钢闸门),王阿姨解释道汛期水位高的时候,会把坝(闸门)放下来挡水防洪。这次小记者活动,我们收获满满,同时也向这些默默做

贡献的防洪工作人员致敬。

龙锦小学二(10)班 邱景祺 指导老师 吴丽华

责任感和使命感

王阿姨告诉我们:常州市城市防洪工程管理处所辖工程遍布常州中心城区和沿江区域,水利工程的主要作用是防汛排涝和水量调度,确保城区防汛防旱(旱)安全和水环境。

她还讲述了工作中遇到的难忘的事:2015年、2016年连续遭遇流域性特大洪水,城防处启用了运北片防洪大包围工程,当时一共只有三四十人,要负责中心城区18座防洪工程的运行,全体干部职工吃住在泵站,最多的坚持了三天未合眼,最终创下了启用机组数、开机台时的新纪录,也维护了我市中心城区的防汛安全。我问她:“王阿姨,你喜欢这份工作么?”“当然喜欢,忠于人民,服务于人民是我的追求。”牢固真诚忠诚之心,专责水利城防事业。王阿姨的这些话,让我感觉到一种责任感和使命感。

龙锦小学二(4)班 梅宇辰 指导老师 刘烨



尹红珍 五星街道蓝天花园社区党委书记、居委会主任

蓝天花园社区是常州市最大最早的保障房集中地,是低保多、残疾人多、老年人多、失业人员多和流动人口多的“五多”社区。她坚持以“凝聚民心、服务群众,构建幸福蓝天”为工作目标,努力为广大居民提供舒适便捷的现代化社区服务,把社区建设成为关爱的海洋、真情的港湾、和谐的基地、智慧的乐园。

凝聚民心,服务群众

蓝天花园社区曾是一个谁都不愿来的地方。面对压力,尹书记用耐心、爱心、细心温暖了社区居民,用热情、真情、亲情服务于社区。她常说:“有困必帮,有难必救”。谁家有困难,她总是一马当先冲在前面。

当小记者问她,这些年让您对工作一直保持十足干劲和饱满热情的来源是什么?尹书记说:“动力来自人民”。在她的带领下,蓝天社区的整个团队坚持“凝聚民心,服务群众”的团队精神,构建了幸福的蓝天社

区。我们在学习中也应该学习尹书记这种迎难而上,坚持不懈的精神。希望自己长大了也能像尹书记一样,做一个对社会有用之人。

实小教育集团平岗校区四(3)班 丁琪轩

三心三情的尹奶奶

尹奶奶长期照料低保独居老人,为空巢老人做临终关怀,组织社工爱心募捐。有位精神病患者由于无人照顾,尹奶奶主动承担了照顾的工作。当知道他想吃拉面时,尹奶奶跑了很远买了一碗拉面喂他吃。

尹奶奶说:“社区党群工作要讲三心三情。所谓三心,是指爱心、耐心、细心;所谓三情,是指热情、真情、亲情。要像亲人一样对待邻里,帮助有困难的人,就会感觉到很满足和快乐!”我恍然大悟,看似平常的小事,只要倾注了爱心,就能温暖人心。

实小教育集团平岗校区四(1)班 张涵城

视居民为亲人

尹奶奶总说一句话:“用脚步丈量民情,只有走到

居民身边你才能知道他们难处在哪里?需要什么。”她是这么说的,也是这么做的,她对待工作永远都那么有干劲和充满热情。

我向尹奶奶提到这样一个问题:“您上班工作,下班走访,您的时间几乎全给了社区,家里人是否支持您的工作?”她说:“我的工作,家人也觉得很有意义,非常支持和理解。每家总有一些不如意的事,有困难大家帮一把。大家都是邻里乡亲,这动力来源于人民。同在一片蓝天下,共建一个家。我的初心:让大家都幸福。”2020年在疫情防控过程中,尹主任天天泡在社区,带领着社区党组织迅速组建起一支抗疫志愿者服务队,投入抗疫工作。社区工作人员紧密配合,科学管控,把大门口管控、流动宣传、入户排查等各项工作做的有条不紊。社区里流动的志愿者红章,成为寒冬里最红的火把,温暖着社区里的每一个人。视居民为亲人,让整个社区“居民事有人管、邻里事有人解、家庭事有人帮、困难事有人助”。我从奶奶身上学到很多很多,我们每个人都该做什么事都要有责任心。

实小教育集团平岗校区四(9)班 闻静